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Bajai Független Hírlap
Negyvennyolcas elvű politikai napilap

Megji'l. n naponta, kivéve hétfőn és ünnep után való napon.
lilőlizetvsi árak :

Helyben házhoz szállítva: V.lleken :
Egész évre ... 8 korona. 16 korona.
Félévre ... 4 korona 8 korona.
Negyedévre . 2 korona. 4 korona.

Egyes szám ára 2 fillér.

Az általános szavazati jog.
Baja, Julius 1.

Sok szó esett mostanában az ál­
talános szavazati jogról. A koalíció 
vezérem herei már nagyrészt nyilatkoz­
tak ebben a kérdésben ; nyilatkoztak a 
választási küzdelem alatt és nyilatkoz­
tak azóta is ismételten a sajtóban. 
De nem is lehet másként, minthogy 
az a párt, amely kevés híján az egész 
nemzet bizalmát bírja, arra az alapra 
helyezkedjék, amely a nemzeti erőt 
támogatja azzal az erővel szemben, a 
mely a népjogok érvényesülését meg­
akasztani igyekszik.

A függetlenségi párt. már akkor 
hangoztatta a választási jog kiterjesz­
tését, amikor erről még egy párt sem 
nyilatkozott, amikor Magyarországon 
munkásmozgalmak még nem teleztek, 
az igazi demonkraeia híveit pedig az 
ujjunkon számlálhattuk volna meg. Az 
általános választói jog henne van a 
magyar népjellemben. Példa erre, hogy 
amikor a nemesség iutézte az ország 
ügyeit, minden nemesnek volt választói 
joga, akar volt vagyona, akar nem. A 
népképviseleti rendszernek egyik folyo­
mánya, hogy annak intézésében joga 
is leg ven a népnek. Ha Franciaország­
ban, Belgiumban. Poroszországban, sőt, 
uram boesá’, még Ausztriában is az 
általános választói jog alapján állították 
össze a parlamentet, mennyivel inkább 
szükséges az nálunk, ahol éppen ha 
zánk függetlensége, önállóságunk érde­
kében kell arra törekednünk, hogy a 
választók száma elegendő nagy legyen. 
Minél kevesebb a választók száma, 
annál nagyobb a kormány hatalma. 
Hogy pedig a kiegyezés óta kinevezett 
kormányok hogyan kezelték a hatal­
mat, arra elég szomorú tapasztala­
tunk van.

Tudvalevő dolog, hogy 07 óta 
nemcsak, hogy nem terjesztették ki a 
népjogokat, hanem olt, ahol lehetett, 
nyesegettek belőlük.

A kamarilla átkos munkálkodása 
ellen egyedüli fegyverünk a nép poli­
tikai hatalmának megnövelése. Ebben 
van az eiö, amelylyel fölszabadítjuk 
hazánkat az évszázados osztrák gyám­
kodás alól.

Ki'li'iö- .szerkesztő es laplnlajd mos:
Dr. Szirmai Vlclor.

A közgazdasági rovat- szerkesztője :
ilj. Fúró Lajos.

Fontos kérdés azonban az, hogy 
miként valósítjuk meg a jogegyenlő­
ség alapját képező ezev fontos re­
formot V

Sajnos, hogy az analfabéták szá­
mit még feltűnően nagy. Ezt is annak 
;t rendszernek a rovására kell Írnunk, 
amely mindenkor fontosabbnak tartotta 
a gyikolás eszközeinek a megszerzé­
sét, nnnt a nép kuliularis szükségeinek 
kielégítését. Az uj szellemnek, amely 
most küzd érvényesüléséért, az a föl­
adata, hogy a mulasztásokat pótolja. 
Analfabéta nem gyakorolhat oly fontos 
jogokat, mint amilyen a választói jog. 
Ezt maguk a munkások is elismerik, 
mert amidőn egyik oldalon a jogért 
küzdenek, a másik oldalon sürgetik a 
közoktatásügy reformálását. Az egyes 
szakszervezetek méltóan töltik be 
hivatásukat és esténkénti összejövete­
lükön nem feledkeznek meg az Írás 
és olvasás gyakorlásáról és olyan tár­
suk kioktatásáról, akiről 
tartó hatóságok és az 
megfeledkezett.

Az általános választói jogra igenis 
szükség van. Meg kell a választói jo­
got adni minden Írni, olvasni tudó 
magyar állampolgárnak.

Kettős célt szolgálunk vele : a köz­
szabadságot es a népinüveltséget.

az iskolafön- 
á Ham hatalom

S/fN'kvszv"s-'g : Szent Istvan-tcr, ll-ik szám.
Telefon szám : 51.

Kiad4hivatal :
Kazal József könyvnyomdája, hol hirdetések felvetetnek.

Tolefon szám : 45.

Politikai hírek.
(Saját tudósítónk telefoni jelentése.)

Budapest, jnnius 1.

Értekezés a vezérpolitikusukkal.
A szövetkezett ellenzék vezérlő- : 

politikusai ma reggel folyamán a fő­
városba érkeztek, hogy a miniszterel­
nöki palotában ma délután tartandó 
tanácskozáson amelyre a miniszter- 
elnök a kibontakozás érdekében meg­
hívta részt vegyenek.

Ezen a tanácskozáson b. Fehér- 
váry Géza elöfogja terjeszteni az uj 
programmot, amelyre a meghívott ve- 
zérférliak egyelőre nem nyilatkoznak, 
hanem a hétfőn délelőtt tartandó ve­
zérlőbizottsági ülésen fogják a prog­
rammot tárgyalni. Amennyiben a prog- 

I rammot, visszautasitandónak találja a

vezérlő bizottság, ugv a programúi az 
egyes pártok elé nem is fog terjesz­
tetni, hanem a visszautasítást, maga a 
vezérbizottság adja meg, ha azonban 
a további tárgyalásokra alkalmasnak ta­
láljak, úgy az egyes pártok elé ter­
jesztik.

Amennyiben a vezérbizottság vá­
lasza nem lesz visszautasító, úgy a 
király rövid idő alatt Gödöllőre jön, 
ahol több vezérpolltikust fog kihalga- 
tásra kérni.

A néppártot puhítják
Rakovszky alispán és gróf Zichy 

Aladár ma délelőtt felkeresték gróf 
Zichy Jánost akivel hosszú ideig con­
tend tűk.

Politikai körökben elterjedt hírek 
szerint ez a tanácskozás összefüggés­
ben van azzal a véleménynyel, hogy 
a néppártot legújabban az udvar en­
gedékenységre akarja bírni.

Beniczky alispánt felfüggesztik.
Uir szerint Beniczky pestmegyei 

alispánt egy a tisztviselőkhöz katonai 
ügyben kibocsátott rendeleté miatt a 
belügyminiszter állásától felfüggeszti.

A „Magyarország* tudósítója előtt 
az alispán oda nyilatkozott, hogy a 
rendeletét a vármegye közgyűlési hatá­
rozata értelmében bocsátotta ki, tör­
vényesség szempontjából kifogástalan. 
Nyugodtan várja a fejleményeket.

A vármegye bő tagú jóléti bizott­
sága ezen célból való tekintettel holnap 
délután ülést tart.

Az orosz-japán háború.
Hamburg, július 1.

Nagy feltűnést kelt itt, hogy az orosz 
kormány megbízottai tegnap szerződésileg 
bérbe vettek itteni hujúsvallalaloknak a Balti­
tengeren levő öt nagy szénszáléitó-gözösét 
azzal a kikötéssel, hogy 15-én átveszik őket 
és legénységükét is orosz bajuk számára 
toborozzák.

Forradalom Oroszországban.
Kronstadt, július 1.

Kikötői munkássztrajk.
Az itteni kikötő munkások kimond­

ták a sztrájkot. Nagyobb zavargásokra 
nincs kilátás.

lTj«IOIIS2Íg? ! UjdoiiMÍ#; I
Modern villamos világítási es erő-átviteli telepek — ipartelepek, gőzmalmok, gazdasagok. — szállodák, magan-lakasok. mulató­
helyek és nyaralok reszere. Távbeszélők, villamos jelzókeszülekek s az összes elektrotechnikai szakba vago dolgokat gyárt es szállít
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bajai független hihlap
Julius 2.

A Potemkin leszerelt
Washington, július 1.

A/, odesszai amerikai consul hív- 
irata szerint a Sebaszlopolból Odesz- 
szába érkező orosz hajóhad megérke­
zése után a Potemkin legénysége meg- | 
adta magát. A varosban minden elcsen­
desült.

Odessza, julms 1
Odessábau teljes az nimichiii. A varoson 

óriási munka-tömegei, vomiiiiiik végig. A tor- 
radalmi elemek mindinkább leit foglalnak. 
Az egész rendőrség talpon \ i. A város 
legnagyobb temploma előtti téren bombát 
dobtak", amely szétrobbant er több embert 
megsebesített. Egy másik helyeit veres ösz- 
szetiizer történt a katonaság es a tüntetők 
között.

A hatóságok a zendüléssel szemben 
tehetetlenek. A katonaság a zendülö matró­
zok p ü jára áll ■ • roppant erő- akoskodá- 
sokat miivel. A kikötőhöz közei fekvő város­
részek romokban bevernek. A Potemkin mat­
rózainak egy részé partra szállott, bogy a 
felkelést szervezze. Számos kereskedelmi 
hajót — külföldieket is — erősen megron­
gáltak. Amennyire lehetséges volt, gyorsan 
távoztak a kikötőből.

Este 10 óra óta tűzben állanak a ki­
kötő-raktárak. A csőcselék elhurcolja az 
árut. A kar több millióra rúg. Unelcsuk mat­
róz holtteste tm g minőig a kikötőben fek­
szik. A matrózok azt követelik, hogy I)oei- 
csukot katonai pompával temessek el.

Több torpedonaszad legénységé csat­
lakozott a Potemkin legénységének zendülé­
séhez és a tengerpart mellől távozó kereske­
delmi hajókra vadaszik. A hatalmak odesszai 
képviselőt nyomban értesítettek az orosz kor­
mányt, hogy teljes kártalanítást lógnak 
kívánni.

A Potemkin legénysége ma kiegészítette 
szénkeszletel. Röviden hatalmaim kerítette, 
anélkül hogy bárkit is megkérdezett volna, 
az Esperanza orosz széngözöst es arról két­
szer métermázsa szenei vett lel.

vint irat velük ala oly megallapodast tártál- 
mázó ivet, melyben kijelentik, bogy a moz- i 
g,Uomhoz csatlakoznak es pénzbírság mellett ; 
kötelezik magukat a nyári hónapokban üz­
leteiket esti bet órakor bezárni.

Azonban, dacara annuli, bogy a kéz- ^ 
müam kereskedők mar az elmúlt évben 
egyöntetűen, a rövidáru kereskedők pedig 
par nap elolt kötelezői- / kivétel nélkül alá­
írlak a nyilatkozatot, al diák oly kereskedők, 
természetesen elenyésző csekély szambán, i 
,.gv a ruhakereskedők es egy az órások kö­
zöli, kik az iv aláírásai Imtaro/.oltau meg­
tagadtak. részint egy - nesen í zért, hogy ver­
senytársaiknak kellcmctlenscgel okozzanak, 
részint mivel képtelenek voltak belátni. Imgy 
a korai zárás altat kart nem szenvednek 
akkor, midőn mindannyian zarva tartanak. 
Szinte megdöbbentő ezen kereskedők szük- 
latKŐrüsvge, ma midőn a socialis mozgalmak 
koZ"pett-' minden egy s szervezett erdek- 
közö-segnek halaiinálmii all akaratai keresz­
tülvinni. hogv kicsiny es ros-zakaialti el­
járásuk altat r • nesak alkalmazottaik ellen­
állását, de karlársaik rosszala-at is provo-

Lodz június JS.
Tegnap óta tömeges letartóztatások tör­

ténnek. Eddig -43 zs dó es 80 keresztényt 
fogtak el, akik a titkos szervezetben része­
sek. Ezek közül kétszáz ember eilen az a 
vád, hogy ők pusztították el a szeszmon- -

Apolium raktárait a Imrrikadokat emeltek, 
foglyokat a vizsgálóbizottságnak adták at.

Kali-ban ma ismét nagy zavargások 
voltak.

Odessza, július 1.
Az odesszai központi vasútállomás épü­

lete romokban bever.
Odessza julius 1

Tegnap délután kihirdették a statáriu­
mot. Egy .makkor Kollation tábornok terpa- 
raiic-n inda a Nmgard polgári kormány - 
zovai. Iiogv a pvtervari kormány a legszigo­
rúbban meghagyta, hogy a legnagyobb crö- 
feszítes aran • mm-lenkeppi n el k- I nyomni 
a lázadást. A lakosságot hirdetéseken figyel­
mezteti a rrmlórfóiiökseg, hogy '■! óra után
mai adjon odahaza e- a kikötő fele vezető 
utcákon e-ak azoknak szabiid járulok, akik 
azon a vidékén laknak.

HÍREK.
Haja. lítOö. jul. 1.

A hét órai za, as.
A Kereskedő Ifjak Egy leiéből kiindult 

mozgalmat az ős-zc- helybeli kereskedők, 
illetve azok legnagyobb re-ze osztatlan 
örömmel üdvözölte, mivel belátták, hogy 
nemcsak alkalmazottaiknak tartoznak azzal, 
hogy a kánikulai hőségben ki-se a-bb - / a 
badságot adjanak nekik, liánéin önmaguk 
iránt is kötelességet teljesítenek, midőn ezen 
humánus kívánságnak eleget tesznek. Az 
egylet elnökst ge ezen mozgalmat úgy vélte 
leghelyesebben vezetni, ha a kereskedőket 
szakma szerint csoportosítja és szakma.-zc-

Miután ezen barátságos kísérlete az 
egylt i elnökst gém k síi erret nem járt, kény­
szerítve bar, de kénytelen a rendelkezésre 
álló eszközöket felhasználni, hogy az alkal­
mazottaknak azon f ekély jogokat megsze­
rezz-'. mely nv műveltségi lok-m allo mun­
ka-okai feltétlenül megillet, ugyanis, hogy 

legyenek kenvtelenek reggel <> órától 
kezdve este lei kilencig. tehal majdnem 
teljes 15 Órát - gy ín y tahim talpon lenni tel­
jesen céltalanul, mert ha kereskedőink egy­
öntetűen zárnák be, kart nem szenvednek 
é- ugyanazaii inunkat aiKalmazotlaikliak 1 •> 
ura helyett 13 ura alatt kell elvégezniük.

Az egylet vezetősége azonban nem 
akart ez ügyben kizárólag az alka,mázoltuk 
szempon jáb< 1 crély :sebb r< ndszabályokboz 
nyúlni, de kívánja ez ügyben a kereskedői 
kart is képviselni, természetesen azon részét 
n kereskedőknek, kik humánusan gondolkoz­
nak es nem csupán alkalmazóijaik kizsák­
mányolását tii/.ik ki főcéljukul. E célból tár­
gyalásokat folytatott flöhen bh kereskedőkkel, 
kői egyhangúlag a mozgalom mellett loglal- 
lak a.iast, söl ilv irányban a mozgalmat 
nem is helyeslik."hanem kiváltják, hogy a 
belváros területen az összes üzletek kivétel 
nélkül esti bet órakor zárás-amik be.

Ezen ügyet fogja a Kereskedő ltjuk 
Egylete legközelebbi választmányi ülésén es 
rendkívüli közgyűlésén lai; válni es hihetőleg 
találni fog módot «■- utat arra. hogy a reni- 
tnyskedii kereskedők • ll-'ii a szükséghez ké­
pest eljárjon. Schön Odón.

Kifogott hulla. A baja-szentislvani ha­
tárban egy ismeretlen hullát fogtak ki. Ru­
hájáról i tel ve munkás ember lehelen. Az 
erős feloszlásnak indult hullát el i> temetlek.

Vizsgalati fogságban Jung Jakab - lien 
ki tudvalevőleg űrnapján merényletet köve­
tett el Bankó Erzsiké ellen, elrendeltetett a 
vizsgálati fogság. Jung a vizsgálati fogságot 
r,rendc -I végzést megfolyamodta.

Hány óra van ? Erre a kérdésre igazan 
„ebe/. Bantu lén I- tel adni. Barom torony­
ira mutálja hogy m- ii-orat haladt az idő.
1t;y-'i, az or a xz"n:11 az idő luuijil-m 
kepeit all. Ha az ember elindul a Ilajnald 
Utcából, azt ve-/i e-zre, hogy most van 
Sóra. Be akármilyen ins-nu is csoszogjuk 
vég g a Bárány utcát, mire a papok temp­
lomához. erünk, azt hójuk, hogy olt csak 
in-isi van nyolc óra es mire a burátokhoz
erünk olt .... .. csak 5 pere múlva lesz
annyi. Hat ez bizony nem valami pontú- 
idő 'merlek' Tahin nem ártaná egy kis gon­
dol fordítani a toronyórákra.

Halálozás. Sinyi>s csapán elit' varosunk 
egykori h. i- ntlörki pitanyal. I.anc/kor An­
nii. K -- le-ege szili. Schneider Hona. bos-zu
u !. ■ les után Zomborbtn 46 éves kot
ban johbb'tre szemleriilt. Vépliszte*sége 
limit ii,, HO au C-ervenkán óriási részvét 
megnyilatkozása mellett ment vég be.

A varos közgyűlése előre .-Miat- lag e 
hó 8-án lesz. Ez a közgyűlés tartalmasnak

és hosszúnak Ígérkezik. Tárgyalás ula km ni 
első sorban a miniszterek búcsú irata. Re­
méljük varosuuh közösege nem valami na­
gyon érzékeny búcsút Tisza Messias űrtől. 
Aztán a darabant miniszterek beköszöntő 
levele es ezzel kapcsolatban dr. tizirmat 
Vidor tegnap ismerteteti imlitváuya. Remél­
jük a tövenyhutúság ki mondja az ellent- 
ailásl. Be lesz a közgyűlésnek több ben­
nünket közelről érdeklő tárgya. Itt van a 
szervezési szabály rendelet itt a tisztviselők 
fizetés rendezése, a színház építés kérdésé 
e- sok más egyel) elintézendő tárgy. Szóval 
ez a kö/.gvtiles hosszúnak ígérkezik.

Szentistvan tiltakozás. A szomszédos 
Haja Szent István holnap, vasárnap tilta­
kozó nagy népgyülest tart a darabant mi- 
niszlei inni alkotmányellenes kormanyrajutása 
ellen „ nepgyüleseii megjel- nil, a kerület köz­
szeretetben álló képviselője, Rozsgav Miklós 
is. hogy a helyzetről választóinak felvilágo­
sítást adjon. Hozsgay Miklós elismerést érde­
mel azért, hogy minden alkalmat megragad, 
hogy választóival érintkezhessek.

Eladó telek, llgy értesülünk, hogy özv. 
Hartseh Samuim a tulajdonát képező volt 
kiss/.;'ilási uradalmi teluel egészben \ agy 
felparcellázva részielekben. eladni szándéko­
zik. Ez a telek 15 házhelyt tesz ki és va- 

reudezesi szempontból igen lontos esI'OS
középén ■kvölényeges, hogy ez a varos 

telek mielőbb beépíttessek.
A miniszter köszöneté. A bajai honved­

eddel a következő átiratott vette : Örömmel 
értesültem, hogy n bajai 48-as honvedegye- 
Sillet az oltani lögyinnazium tanulói javara 
300 korona lökével alapilvanyl tett. bogadja 
ég tolmácsolja Tekintetességed ezen a tan­
ügy erdőkét előmozdító áldozatkészségért 
őszinte köszönetéinél. Budapest. VáOo. jumus 
14. A miniszter helyett Zsilinszky s. k. 
államtitkár.

Közgazdaság.

Uj pénzintézet. A „ Baja vidéki Takarék- 
pénztár csütörtökön nagy érdeklődés mellett
tartotta .... .. alakuló gyűlését. Miután 1 lesszer
Gvula jelentette, hogy a részvények mar 
j-'gyezve vannak és a törvény aitaj előirt 
összeg befizettetett, elfogadták az alapsza­
bályokat. Az igazgatóság a kővetkezőképpen 
alakult meg! Érti Józsel, Rosenberg Jakab,
1 lesszer Gyula, Fischer Bela. Schön Géza, 
dr. Herrmann Adolf. Scharf Elek, Kolos vary 
Sándor, dr. Alföldi Fajos, Jovai io vies Milán, 
Szűcs Ödön, Schlesinger Gyula, Stern Vil­
mos es Kollar Ágoston. A felügyelő bizott­
ság tagjai: Erdélyi Gyula, Heller Richard, 
dr Nemes József. Schwarc József es Htl- 
dustab Antal. Bottagok: Kcuermann Soma 
és Di:>mant Lajos. Választmány: Aditszer 
Rajos, Berkes Ágoston, (Mélykút) Eckert Gyula, 
(door Lajos (Ba Bijznus), Hiblenstub .Antal, 
Kulbringer Fet en (Mohaessziget), Konus Géza, 
(Mélykút). Kuliul» Antal (Hues) Eafoi-eh Janos, 
Nagy Péter, Botiak Illés, Politzer Jakab, 
Br. ' Rosenberg Samu, ifj. Spitzer Armin, 
Sebeik lápót, Schön Ahraham (IJ.-Bököd), 
Szaszy Ágoston H-a Orosz.) Torna.,ov.tr 
György (B. Bököd). W illmaim János, W olliK'S 
AÚdlf. A közgyűlés után igazgatósági gyűlés 
vult elnökül hit
Joz-’cfet, ulvliiöixül Rosenberg Jakabul es 
ügveszekiil dr. Hermann Adolf es lle„/.er 
(Ívnia ügyvedeket. Az intézet augusztus no 
1-én kezdi meg működését.

Bajai gabona piac.
Több helyről erívz.ö Indó-itasok lei.eu; 

rozsdáról, dóit búzákról es kódúkról az 
iranyzaloll általában umgs/.ilardilottak, '4-4'"’ 
vidéké.a it menyi--'gib g komolyan h*n\égetik 
a jo remein eket, de m iiósegiíeg részint b.z- 
tositva vau az amtas. Bomaniaba a búza 
uralást mar egyes helyeken megkezdték i 
tudósítások szerint a kilátások k- 'lvezn',. A 
budapesti «- bee-i piacon mar történlek el­
adások uj buziban < rozsban az a .. t 
egyelőre titokban tartj. Jx.

» * » .♦ t > f
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1905. BAJAI FÜGGETLEN HÍRLAP itllius 2.

Bajai gabona árak.
Búza 1560—16'00
Bozs 12 50—12 00
Zab 11 40 —11 GO
Tengeri 14 80—-15.00
Árpa 12-00—12-20
Az aruk 100 kilogrammonként értendők.

Budapesti gabonatőzsde.
Déli zárlat.

Iiuz.it októberi 
Buzit áprilisi 
Rozs októberi 
Zab októberi 
Tengeri júliusi

15 40 
15-88 
12 40 
10 92 
14 92

Ha valódi

borszéki borvizet
akarunk inni,

figyeljünk a dugó-védjegyre

Tengeri májusi lDOtJ-nt 10 48

8eg6ds%6vk6s%t6: Fodor Karoly.

_ REGÉN Y.
Egy rejtélyes ember története.

Irta : H. G. Wells 

(41) XI. Fejezet.
— Nincs . . . so-emmi baj 

ne-e . . . Zava-urjon ! .
. ké­

szólt inr Teddy
erem .

— Kz furcsa!
Hcnfrey.

— Kz furcsa ! — ismételte mr Hall is. 
— Azt mondta : ne zavarjuk.
— Én is hallottam . . .
— Most meg tüsszentett valaki! — 

mondta Teddy, a fejét csóváivá.
Izgatottan ballgalúzlak tovább. Rent 

ismét cltilről kezdődőit a halk. elfojtott, heves 
beszélgetés, mely lassan eivakodássn fajult.

— Nem teltetem ! — liallattszott a mr. 
Bunting igeriilt szava, — n un tehetem, 
uram ! . . . Nem akarom !

— Mit neszéi V — kérdezte leddy.
— Azt mondja, hogy : „Nem akarom" !

— súgta mr. Hall. — Talált csak nem 
nekünk mondta ?

— Szerencsétlen 
ismét.

Szerencsé! len ! —
— Most azt mondta, hogy 
Ezt igen jól hallottam.

Ugyanekkor lönt az ebédlőben mintha 
ismét dulakodtak volna . . . aztán az ablak 
hangosan becsapódott.

Hall. IltmlVey s valamennyien, akik az 
ivóban voltak, rögtön kirolianlak az utcára ... 

I Folytatjuk)

szólt mr. Ruling

- ismetelten Teddy. 
: szerencsétlen I...

'Wl

MIVVcu»'/!
,44*11

rv

,ttf

ImÜRDö,

Főraktár Baja és vidéké részére:
Stampl Jenő

— fiiszerkereskedtinél Baja. —

Szenzáció! Szenzáció!
A „Tarka-színpad“ óriási atrakviója!

A központi-szálloda

® K<rtb<lyiüégéb<i) ®
ma vasárnap 2-án a 

világhírű Simpsons, amerikai néger­
énekesek és táncosok fellépté ös-Buda- 

várból, valamint
I0T Fred Wanderville Pipss, '
az összes állat hangok utánzója, 

fütyülő- és kék-vók táncos.

2, 3, 4. 5, 6 koronáért
és feljebb kaphatók
Halász Béla utódánál.

Detsinyi Frigyes-féle

szág legjobb humoristája.
Sugár Elza. Rica Giza, Harmath Ilonka,

énekesnők.
Szűcs Laci j e 11 e m k o m i k us, Váradi 

Arthur, szalon humorista.
mr Színre kerül egy kitűnő bohózat.

Előadás kezdete fél 9 órakor.
A n. é. közönség támogatását kérve 

vagyok hazafias tisztelettel
Szűcs Laczi

a Tarka Színpad igazgatója.

Mii- . y-i » j
. r.í-. y

or-
s; Síi

Tökéletes szensavfürdók házi készitésekez. 
Tanárok es orvosok áltál elismerve.

Igen kellemes, pezsgő fürdő: frissít, 
üdít. erősít. Vérgcvingesi zavarok, szivbán- 
talmak vérszegénység, idcgbántalmak, lég- 
zöszervi hántalmak, néi belegéégek, valamint 
rheumalizmus eseteiben kiváló hatásnak. 

Legegyszerűbb elkészítési mód. 
Használati utasítás minden fürdöadahoz ! 

mellékelve, Egy fürdő K 1 '80; 10 fürdő 
10"— Kapható:
Dr. Makray László gyógyszerláraban Báján 

a Szent Lélekhez,-
Ügyeljünk a „Garbogen“ névre és fenti 

védjegyre.

Egy ügyes szolid ííu
tanulóul felvétetik

Goldstein fényképészeti műtermében
— Baján. —

Rude Ig-náez,
mmr Zálogintézete
hatóságilag engedélyezve törvényben meg­

szabott kamattételre nyújt kölcsönöket.

P ÉNZ
Törleszteses készpénz-kölcsönt

földbirtokra, a birtok értékének 3 t-t-il részéig,
31 «„ 4 es 4> 2» u alapon, lu-től, 7(1 évig törleszhetö. 
Regi terhek sokkal magasabb összegre es olcsóbb 
kamatra átváltoztattatnak. A kölcsön a fél kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden vlőleges 

költség nélkül:
Klauber S.. bankbizomanyi irodája Baja.

Tóth Kálmán-tér, a plébánia templom mellett.

Kárpitos tanuló
felvétetik

özv. Bernhart Istvánnénál 
— Baján.

SCHICHT-SZAPPAN!
(„Szarvas“ vagy kúlcsszappant)

Legjobb, legkiadósabb s azért a legolcsóbb
szappan.

— Ment mindennemű káros alkatrészektől. —
Mindenütt kapható.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a 
„kulcs“ védjeggyel legyen ellátva.

Í2A

LiszMhSRivcnatot
..........Leg-jfíbAvfls ,

■ a világon

?Ki akar szép lenni?
Haszna i i az úri közöm-« g allal elismert

Junu pusztát. Juno eremet es szappant.
Arccre «i es paszta a I 2R kor., a szappan

80 fill' r Kupit •' ' Török Józsefnél Bpesten 
es Neruda Nándornál Budapesten.

Báján : Dr. Makray László gyógyszertárában.

51 tisztelt Mz
)i rtok-lulajdonosok szives tudomására hozom,

tűz- és jégkárok elleni biztosítást
lycsen megjelenek. Tisztelettel

Kossuth Lajos-utca 9-ik szám. a Hazai biztosító társulat titkára.^
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1 on*,. BAJA! FÜGGETLEN HGG.AU juüns 1.

X^TnYnT^roToI^TotoTQYaT^

Telefon 33, Telefon 33.

Özv. SPITZER SIMONNÉ 
és TÁRSA

Tégla-, Francia-cserép 
és Cementárú gyárában

BAJÁN
legolcsóbban lehet vásá­
rolni az epitkezeshez

szükséges
mindennemű anyagot.

Tégla,
egyszerű- és hornyos- 

cserép. idom-téglák,

Báron Vilmos
nagy sirköraktára BAJA.

Központi SzAlloita «püU'lí'bi'U.

Dús l iiktar legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Bettik aranyozási­

nak tartósságáért 
kezes se g vailaltatik.

Szolid es jo munka. 
Temetői munkát elvállalok 1

Nyári helyiség megnyitás.

Van szurenes'-m a nagyérdemű közönség 
becses tudomására hozni, Imgy a . Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap a legkiiiinöhh frissen csapolt sör.
Városszerte elismeri legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A a. é. közönség tömeges látogatását kéri

a bérlő.tisztelettel

Uj épületfa kereskedés. Kerékpáj^eladáS.
A világon a legjobb gyártmányú

kerékpárok
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség szives tudomására adui. miszerint heü-
l)i-n, a borpiaccal szemben a széntelepen.
a mai kornak megfelelő nagy

épületfa raktárai
létesítettem. Raktáron tartok mindennemű 
epuletfat, a legnagyobb választékban.

Az üzletet elődöm, Wellisch Gusztáv 
ur fogja vezetni, kinek szakismerete itt Báján 
közismert lévén, biztosítva van az, hogy 
raktáram a kívánalmaknak megfelelő lesz. 
Jo arukkal, szolid kiszolgálássá! kívánom a 
nagyérdemű közönség bec.-es bizalmat meg­
nyerni és megtartani.

A tisztelt közönség becses pártfogását 
kérve vagyok,

kitűnő tisztelettel
Wellisch Gusztáv utóda. 

Goldschmid Lajos.

nagy választókban kaphatok

Lá/ár Náínin
Ugyanitt kaphatók jókarban levő

regi kerékpárok es használtak 
becse reitet nck <;s meg vetetnek.

egyszerű és diszes 
cement-lapok, lépcsők, 
kűt-, kémény- es oszlop­

fedőlapok,

mész. beocsini-. román- 
és portland-cement,

elszigeteld-lemezek és 
aszfalt anyagok

legjobb minőségben
gyártelepünkön, vagy 

bármely állomásra szállítva 
kaphatók.

Terazzo-, beton- 
és keramit-burkolások.

-
31
3
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í'.lsőremlü gyártmány !
!\ ,-tlvezo fizeté-ó lel t etetek 1

Tömör kivitel 1
.................................... Legmesszebbmenő ezavatosság!
Keiizm-lükoinubilok. Teljes csépié szerelvények.
Benzin-motorok. Szivógáz motorok.

®sers és Bauer motor-gyáriraktára
BUDAPEST, VI., Vodmaniczky-nteza IS.

\ '■ff*CTV7ék • n • r*n • ■ c h-'-'-mon** '

Bankó Lajos és zenekara
minden kedden, csütörtökön és vasárnap

Preimayer Pál
cast nő vet idegi öjében hang v et se 11 y ez

A ■ / - ERNYŐ |*| I jfuriasi KAesp RaKtarERNYŐ 
KALAP

és
SAPKA 

Fischer Pálnál.

TAKARÉKOSKODNI£lehet u sokszorosít!) kitüntetett és régóta jól bOVÖlt
■ «rcri.ftfl«» IztfcNÍI<Í helyes liaszna-

lata mellett.

Néhány csepp h tálalásnál hozzátéve elegendő, hogy 
MAGGI-kitiintetések: 4 nagydíj, 2<> aranyérem, ti disz- f,za|ta| gyenge leveseknek, mártásoknak, főzelékeknek, sth. 
oklevél, 5 tisztelctdij. Hatszor versenyen kívül, többi Cgy pillanat alatt jó és erőteljes ízt adhassunk. .
között az 1S89. és 1900-iki párisi világkiállításon Üvegesekben 50 fillértől kezdve (utántöltve 40 fillértől kozc^.
(Maggi Gyula birálótag).------------------------------------------- Kapható: W Drescher Gyula kereskedéseben, Baja. "V* *

Nyomatott: Kazal József könyvnyomdájában, Bajait.
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